

Vergadering / project
Buurtbeheergroep Winkelsteeg

Datum vergadering
4 juni 2013

Aanwezig
Jan de Smidt, Fred Derksen, Marcel Rutten, Elsje van Avendonk, Paul Nieuwenhuis, Sebastiaan Kruijswijk, Jeroen van Leeuwe, Peter Scholten (bedrijfsbezoek), Renée Veldkamp

Afwezig met kennisgeving
Lea van Mierlo, Bob Francissen, Jos Weustink, Monique Netten, Marian Hooijman

1 & 2. Opening, mededelingen en vaststellen agenda

Jan opent de vergadering. Hij is tevreden dat er vervangers zijn voor de leden die op vakantie zijn. Lea van Mierlo heeft zich afgemeld.
De agenda voor de buurtbeheergroep wordt vastgesteld.

3. Verslag vorige vergadering

Er zijn geen opmerkingen op het verslag.

4. Aanwezigheid bij vergaderingen

Jos, Monique en Bob kunnen deze keer niet aanwezig zijn en hebben een vervanger geregeld. Daarom wordt een voorstelronde gedaan. Marcel Rutten is wijkagent voor het gebied waar de Winkelsteeg bijhoort en vervangt Bob Francissen. Elsje van Avendonk is coördinerend verpleegkundige bij IrisZorg en vervangt Jos Weustink. Sebastiaan Kruijswijk is coördinator bij het Domushuis en vervangt Monique Netten.

Jan benadrukt het belang van deze buurtbeheergroep en spreekt uit dat hij verwacht dat in ieder geval de professionals aanwezig zijn of vervanging geregeld hebben. Dat verwacht hij ook van de handhavers. Jan heeft begrip voor ondernemersprioriteiten, maar zonder hun aanwezigheid heeft de BBG geen zin.

Jan meldt dat hij gevraagd is als voorzitter van de werkgroep die het buurtbeheerplan Weezenhof i.v.m. de skaeve huse opstelt.

5. Ontwikkelingen

Buurt & ondernemers

De ondernemersvereniging heeft geen klachten gekregen over de voorzieningen op de Winkelsteeg. Zwerfvuil is een voortdurende irritatie, maar is niet afkomstig van bewoners van de voorzieningen. Het zwerfvuil als gevolg van Fortarock afgelopen weekend werd snel opgeruimd door de gemeente. Het Leger des Heils heeft overlast gehad van Fortarockbezoekers die rond het gebouw wildplasten en alcohol dronken. Bij Van Leeuwe kwamen mensen juist keurig vragen of ze het toilet mochten gebruiken. Ze zagen er wel woest uit volgens Jeroen, maar waren poeslief. Paul Nieuwenhuijs vraagt de wijkbeheerder om volgend jaar bij het parkeerterrein plaskruizen te plaatsen.

Vervolgvel

1

De Gamma merkt ook geen bijzonderheden. Er komen minder bewoners van het Domushuis of bezoekers van de Hulsen binnen. De mensen die komen, zijn intussen bekend en de Gammamedewerkers zijn er meer aan gewend. Bij van Leeuwe blijft zwerfvuil liggen, ook al ruimt het Leger des Heils regelmatig op. Er zitten ook regelmatig mensen op het terrein tussen het Domushuis en Van Leeuwe. Dat is op zich geen bezwaar, zolang het geen grote groep is, of mensen zijn die rommel achterlaten of overlast veroorzaken.

De krakers achter Van Mierlo zijn vertrokken. Na de aanzegging van ontruiming zijn ze uit eigen beweging weggegaan. Nu zit er een antikraakwacht in het gebouw.

Bij van Leeuwe is een paar maanden geleden een grote stroomkabel gestolen, waar veel koper in zat en er is een gat geknipt in het hekwerk tussen van Leeuwe en Nuon. In verschillende kraakpanden zijn volgens Marcel aanwijzingen gevonden van koperdiefstal. Paul had ook veel klachten over een muizenplaag. Marcel zegt dat het hem niet zou verbazen als de kraakpanden de bron daarvan zijn. Na het vertrek van de krakers trof de politie een onhygiënische toestand aan.

Leger des Heils

Uit het Domushuis zijn een paar mensen vertrokken. Hun plaatsen zijn wel opgevuld, deels met tijdelijke bewoners die er voor een time out zijn. In het Domushuis heeft een fors incident plaatsgevonden. Een bewoner heeft in het Domushuis geweld gebruikt tegen bezoekende agenten. De geweldpleger woont niet meer in het Domushuis, hij zit nu in detentie. Het geweld was echt gericht tegen de politie. Het Leger des Heils verwacht geen problemen als de geweldpleger weer vrijkomt. Het incident heeft wel veel impact gehad op de medewerkers van het Domushuis.

Een andere bewoner is weggestuurd. Hij hield zich bij herhaling niet aan afspraken. Zijn vertrek is doorgegeven aan de politie. Deze man heeft veel vijanden in Nijmegen en is waarschijnlijk vertrokken naar een andere stad.

Jan vraagt wat het zorgvangnet is als iemand wordt weggestuurd. Het Leger des Heils vindt dat het een zorgplicht heeft. Als het kan, brengen ze iemand ergens ander onder, wisselen bv. uit met MFC. Deze man voelde zich echter nergens veilig in Nijmegen.

Verder is de algehele sfeer goed in het Domushuis. Er zijn nog steeds veel minder incidenten dan in Beuningen. Jeroen vraagt hoe de bewoners zich voelen in de buurt. Volgens Sebastiaan blijven de meesten wel in de scene en gaan zij overdag naar het centrum. Steeds meer bewoners doen mee aan dagbesteding, dat is een opvallende verandering. Het Leger des Heils gaat kijken of ze meer aan buddyprojecten kunnen doen voor bewoners die daaraan toe zijn. Het Leger des Heils blijft rommel in de omgeving van het Domushuis opruimen. Jeroen van Leeuwe waardeert dat ze dit doen.

IrisZorg

Er zijn volgens Elsje weinig bijzonderheden te melden over de medische heroïnebehandeling. Het is een relatief rustige groep, er hebben geen incidenten plaatsgevonden. IrisZorg spreekt de deelnemers aan de behandeling continu aan op huisregels e.d. Er is pas een nieuwe deelnemer bijgekomen, maar ook een vertrokken om af te kicken. Er zijn nu 19 deelnemers, misschien start er nog een.

Vervolgvel

2

Politie

Marcel meldt dat het nu weer goed gaat met de agenten die mishandeld zijn in het Domushuis. Jeroen vraagt of de woede van de geweldpleger ook op een ander gericht had kunnen zijn. Zowel de politie als het Leger des Heils schat in dat het echt gericht was tegen de politie. De medewerkers van het Domushuis zijn nooit lastiggevallen door de bewoner, dat hij buitenstaanders iets aan zou doen lijkt nog onwaarschijnlijker.

De Renaultgarage heeft bij de politie gemeld dat ze enkele keren menselijke ontlasting hebben aangetroffen tussen de auto's. De politie houdt het in de gaten.

Gemeente

De locatiekeuze Stadbroekseweg voor de Skaeve huse is aangenomen door de gemeenteraad. Nu wordt de bestemmingsplanwijziging voorbereid. De raad wil dat ook het buurtbeheerplan klaar is als ze een besluit neemt over de bestemmingsplanwijziging. Het buurtbeheerplan wordt daarom nu voorbereid. Jan is voorzitter van de werkgroep die daarvoor georganiseerd is en die elke 2 weken bij elkaar komt. Het bewonersplatform Weezenhof en de belangenvereniging zijn vertegenwoordigd in deze groep. Tijdens de eerste bijeenkomst is ook een gemeenteraadslid (niet wonend in de Weezenhof) als toehoorder aangeschoven.

Jan vertelt over de documentaire over de Weezenhof die onlangs op tv was. Deze ging over de jaren '70, toen de Weezenhof een idealistisch PvdA-bolwerk was, wat het nu niet meer is volgens de documentairemaker. Volgens Jan voelen voorstanders van Skaeve huse zich enigszins geïntimideerd en vraagt het veel lef om je als voorstander uit te spreken. Het wijkplatform is neutraler.

Paul is ervan overtuigd dat de belangenvereniging tot aan de Raad van State gaat procederen over de locatiekeuze. Renée acht dat goed mogelijk, de belangenvereniging is juridisch goed onderlegd. Paul hoort nog steeds geluiden dat er een noodvoorziening op het terrein van Wijnakkers komt doordat de belangenvereniging zo veel als mogelijk gaat vertragen. Renée zegt dat daar bestuurlijk geen enkel draagvlak voor is.

6. Rondvraag en nieuwe datum

Elsje meldt dat er geen activiteit bij 2 jarig bestaan van de MHU wordt georganiseerd. Nieuwe vergaderdatum: 17 september 15.00-17.00 uur bij IrisZorg als dat kan. Paul kijkt of er nog een bedrijfsbezoek mogelijk is, hij vraagt in elk geval of dat bij Van Mierlo binders kan.